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Determinaz ione l imite minimo di retr ibuz ione g iornal iera per l 'anno 2014   
L'INPS, con circolare n. 20 del 6 febbraio 2014, comunica la determinazione - per l'anno 2014 - del limite minimo di 
retribuzione giornaliera ed aggiornamento degli altri valori per il calcolo di tutte le contribuzioni dovute in materia di 
previdenza ed assistenza sociale. In particolare, la circolare è diretta ai: 1. Datori di lavoro tenuti alla presentazione della 
denuncia contributiva mensile Uniemens 2. Datori di lavoro tenuti alla presentazione della denuncia mensile analitica 
Uniemens – Lista PosPA (Gestione ex Inpdap) 3. Datori di lavoro tenuti alla presentazione della denuncia  contributiva 
mensile Uniemens – Lista PosSportSpet (Gestione ex Enpals). E riguarda, per i datori di lavoro privati: 
a. i Minimali di retribuzione giornalierab. le Retribuzioni convenzionali in genere 
c. la Quota di retribuzione soggetta nell'anno 2014 all'aliquota aggiuntiva di un punto percentuale 

d. l'Aggiornamento del massimale annuo della base contributiva e pensionabile 
e. il Limite per l'accredito dei contributi obbligatori e figurativi 
f. gli Importi che non concorrono a formare il reddito di lavoro dipendente 
g. il Massimale giornaliero per i contributi di malattia e maternità dei lavoratori dello spettacolo con contratto a tempo determinato. 
h. la Rivalutazione dell’importo a carico del bilancio dello Stato per prestazioni di maternità obbligatoria 
i. le Aliquote contributive anno 2014 

La circolare n. 20/2014   Documenti allegati: allegato n.1 | allegato n.2  

ALIQUOTE CONTRIBUTIVE PER L’ANNO 2014  LAVORATORI DELLO SPETTACOLO 

Categoria lavoratori 
Cod. 
tab. 

Cod. 
caus. 

Aliquote contributive 

Datore di 
lavoro 

Lavoratore Totale 

Lavoratori iscritti a forme pensionistiche obbligato-
rie dopo il 31.12.95. 

C3 020 23,81 9,19 33,00 

Lavoratori già iscritti a forme pensionistiche obbli-
gatorie al 31.12.95. 

Y3 020 23,81 9,19 33,00 

COME DETTAGLIATO NELLA TABELLA N .2, LA NORMA PREVEDE UN ’ALIQUOTA CONTRIBUTIVA MAGGIORATA 

PER I TERSICOREI E I BALLERINI ISCRITTI ALL ’EX ENPALS DOPO IL 31/12/95.NATURALMENTE OVE SI TRATTI DI 

TERSICOREI E BALLERINI GIÀ ISCRITTI ALL ’EX ENPALS AL 31/12/95 SI APPLICANO LE ALIQUOTE CONTRIBUTIVE 

DELLA GENERALITÀ DEI LAVORATORI DELLO SPETTACOLO DI CUI ALLA TABELLA N . 1 (COD . TAB . Y3). 

Categoria lavoratori 
Cod. 
tab. 

Cod. 
caus. 

Aliquote contributive 

Datore di 
lavoro 

Lavoratore Totale 

Tersicorei e ballerini iscritti all'ex ENPALS succes-
sivamente al 31.12.95 e privi di precedente anziani-
tà contributiva in altre gestioni pensionistiche obbli-
gatorie 

R3 020 25,81 9,89 35,70 

Tersicorei e ballerini iscritti all'ex ENPALS succes-
sivamente al 31.12.95 ma con precedente anziani-
tà contributiva in altre gestioni pensionistiche obbli-
gatorie 

X3 020 25,81 9,89 35,70 
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